

Addendum 1

Owner: City of Unalaska

Project: Scrap Vehicle and Metal Removal and Disposal

Date: October 1, 2025

Posted: October 3, 2025

This Addendum forms a part of the Contract Documents and modifies the original Invitation to Bid as noted below. All other provisions of the ITB remain unchanged.

Clarifications / Questions & Answers

Question 1: Can a guaranteed minimum tonnage for loose scrap metal and a guaranteed minimum number of junk cars be established?

Answer 1: The quantities guaranteed are as outlined on the Invitation to Bid; 1,200 tons of loose metal and 250 junk cars.

Question 2: Can a separate bid item be created for the cost of setting aside junk vehicles that still have fluids, batteries and tires present?

Answer 2: There will not be a separate bid item created. All vehicles received at the landfill have been drained of all fluids, and do not contain batteries, tires, etc.

Question 3: Can the City designate a laydown and processing area onsite for use by the contractor?

Answer 3: Yes. The City will create a compacting/sorting area with a makeshift/temporary containment system

Question 4: Can a mobilization bid item be created for the project? It may be a few months to bring equipment to the site and then a month or more before scrap is removed from the island.

Answer 4: No bid item will be created for mobilization.